
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vesti iz Brisela – Izdanje #80 – 01/2013 

 

• Medicinske sestre u Republici Irkoj protestvuju zbog slabije 

plaćenih poslova 

• Medicinske sestre u Francuskoj organizovale protest: od 

Facebook-a preko ulice 

• Nadolazeći događaji 

 

 

Medicinske sestre u Republici Irkoj protestvuju zbog slabije 

plaćenih poslova 



 

Oko pet stotina medicinskih sestara se okupilo u Croke Parku u Dablinu kako bi protestvovale protiv 

plana da se diplomirane sestre plate manje no inace za posao koje obavljaju. Ustvari, po novom 

planu, diplomirane sestre će biti zapošljene od strane Zdravstvene izvršne službe, ali će biti plaćene 

80 procenata od dosadašnje plate, od kako je podignut moratorijum o sektorijalnom zapošljavanju. 

Okupljanje je organizovano od strane Irske sestrinske i babičke organizacije i asocijacije sestara u 

psihijatriji.  

Govornici su se na okupljanju obratili publici objašnjavajući da su se već do sada novodolazećim 

sestrama i babicama umanjile plate za 24 procenata. Napomenuli su da ovakva plata ne daje nikakav 

podsticaj sestrama i babicama i da je česta situacija da one odlaze da rade u plaćenijim zemljama 

poput Velike Britanije.  

Zdravstvena izvršna služba je naglasila da je ovo podizanje kvote o zapošljavanju u javnom sektoru i 

to na preko 1000 novih sestara i babica. Međutim, plan vidi sestre i babice kako zarađuju početnu 

platu od 22.000€.  

 

Liam Doran, Generalni Sektreta Irske organizacije sestara i babica 

 

„Ovaj program ima osnovnu grešku jer će rezultovati sa hiljadu iskusnih sestara i babica koje će 

zameniti nove diplomirane sestre koje će imati punu odgovornost nad poslom a pritom će biti 

plaćene 80 procenata od trebutne plate sestre ili babice u Republici Irskoj“ rekao je Liam Doran, 

generalni sektretar Irkse organizacije sestara i babica.  

Govoreći unapred o skupu, generalni sektretar asocijacije sestara u psihijatriji, Des Kavanagh, rekao 

je: „Zdravstvena izvršna služba predstavlja ovu pogrešnu inicijativu kao neki vid šanse za nove 

diplomce. U stvarnosti ovo je otvoreni pokušaj da se regrutuje jeftina radna snaga rušeći već 

ugovorene standarde plaćanja.“ 

 



Sestre rade za agencije i na kratkoročne ugovore su rekle na 

okupljanju da će najverovatnije izgubiti posao i da nemaju 

nikakve buduće perspektive zbog ovog zapošljavanja 

diplomaca u javnom sektoru.  

Sarah Byrne, skoro kvalifikovana sestra, napomenula je da 

ovakav tretman diplomaca može dovesti do masovne 

migracije. „Sramota je da su novodiplomirane sestre tretirane 

na ovakav način plaćanja. Mi radimo naporno i trudimo se 

maksimalno u svemu što radimo. One dolaze da rade sa nama 

isti posao koji i mi radimo, i samo zato što su manje iskusne od 

nas budu plaćenje manje. Sada vidim zašto ljudi mogu da 

odlaze da rade negde drugde,“ rekla je Sarah. 

Protivnici su podružali potpuni bojkot ovog plana kada bude 

počeo sa oglašavanjem 11. Januara ove godine. Sestre su se 

takođe složile da pokrenu kampanju lobiranja, kako bi zaustavile dramatično poboljšane diplomske 

programe.  

Sindikati će pojačati njihovu kampanju u kojoj zahtevaju da  Zdravstvena izvršna služba i Departman 

za zdravstvo Republike Irske uđu u razgovore o drugim planovima kako bi smanjili troškove a pri tom 

poštojući već određenu platnu skalu.  

Vođa humanog sektora Zdravstvene izvršne službe, Barry O'Brien, je rekao da mu je teško da shvati 

poziciju sindikata uzimajući u obzir njihove pređašnje kritike o nedostatku radnih mesta za diplomce 

u Republici Irskoj. 

 

 

Medicinske sestre u Francuskoj organizovale protest: od 

Facebook-a preko ulice 

 

Grupa Francuskih medicinskih sestara, „Ni bonnes, ni nonnes, ni pigeonnes“ (ni služavke, ni časne 

sestre, niti golubovi) je pokrenula grupu na društvenoj mreži Facebook u znak protesta na uslove u 

profesiji koju obavljaju, pozivajući na okupljanja u više gradova u Francuskoj. 



 

 

 

Ovaj pokret, koji inače ima 27.765 članova na društvenoj mreži, je iniciran od strane jednog 

paražinania u Oktobru prošle godine.  

On uključuje: „medicinske sestre u javnom i privatnom sektoru, slobodne ili ne, kao i saradnike i 

asistente u dečijoj nezi“ osuđujući radne ulove koji „dovode pacijente u opsanost“ i pozivaju na 

„reevaluaciju statuta i plata“ rekla je Sara Guerlais, potprecednica.  

„Odbijamo da doprinosimo sistemu koji se fokusira na profit i na račun kvaliteta nege,“ napomenula 

je gospođa Guerlais.  

Da bi se podigla svest gradjanan povodom ove situacije, grupa je pozvala na okupljanje u Parizu, 

Kanu, Clermon-Ferradu, Reneu, Bordou, Lionu, Nici, Nantu, Orleanu,itd... 

Međutim, u Parizu se okupio veoma mali broj sestara koji je protestvovao ispred Ministarstva 

Zdravlja. Ustvari bilo je demonstranata koliko i novinara. Grupa je pronasla svoj vid da dodje do 

novinara ali ne i tako dobro da motivise svoje trupe.  

 



„Postoji kulturološka počinjenost među sestrama i veoma je teško da ih mobilišemo“, rekla je jedna 

od učesnika ovog protestvnog skupa. „Ove nije u interesu naše profesije. Mi moramo naći energiju 

za tako nešto. Odlučni smo u tome. Mnogi čekaju taj trenutak, ali verujem da će on doći.“ 

U dodatku, sem protesta puštena je i peticija sa preko 5.000 potpisa. Autori kritikuju „ degradaciju i 

neadekvatnu negu koja se pruža od strane sistema koji žrtvuje kvalitet zarad profita.“ 

Oni pozivaju sve da se priključe podršci pacijenata u njihovim naporima da se reformom zdravstva 

promeni nešto u zdravstvenom sistemu i kvalitetu nege koji pruža.  

 

 

 

 

 

Nadolazeći događaji 

 

 

Borba protiv kancera: Koju ulogu igra EU? 

22. Januar 2013. 
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